

# 就中欧建交50周年 习近平同欧洲理事会主席科斯塔、 欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场,倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定

的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴关系定位,扩大相互开放,妥善摩擦分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义,捍卫公平正义,反对单边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易伙伴,为双方人民

福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交往合作,维护联合国宪章宗旨原则,携手应对共同挑战,促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性,为世界注入更多稳定性和平正量。

欧盟领导人表示,过去50年欧中关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同应对气候变化等全球性挑战,维护多边主义和稳定的国际秩序。

# 习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平致电弗里德里希·默茨,祝贺他当选德国联邦共和国总理。

习近平指出,中德是全方位战略伙伴。建交53年来,两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道,始终走互利互惠、共赢发展的合作之路,成长为携手并进、彼此成就的好伙伴,以高水平合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,但和平、发展、合作、共赢仍是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国,中德两国理当顺应历史大势,坚守公平正义,深化交流互鉴,加强团结合作,携手抵御疾风骤雨,增进两国人民福祉,共同推动平等有序的世界多

极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展,愿同总理先生一道努力,秉持建交初心,巩固政治互信,深化交流合作,开创中德全方位战略伙伴关系新局面,引领中欧合作正确方向,共同促进世界和平稳定和发展繁荣。

同日,国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理,表示中德是全方位战略伙伴,双方各领域务实合作成果斐然、前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择,也是中德关系最鲜明的特色,值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系,深化交流、共促发展,增进理解、凝聚共识,不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵,引领中德、中欧合作正确方向。

有一种光辉,穿透历史的尘烟,永恒闪耀;有一种记忆,如同文明的火种,永不熄灭。

80年前,当世界反法西斯战争的硝烟散尽,正义最终战胜邪恶,人类在付出数千万生命的惨痛代价后,终于开启了构建战后国际秩序、追求持久和平的新征程。

80年沧海桑田。今天的我们,站在前人难以想象的物质文明高度,科技的飞速发展连接起天涯海角,全球化浪潮让“地球村”互联互通。与此同时,百年变局加速演进,世界日益动荡不安。当我们回望昨日的浩劫、思考胜利的意义时,不能不警惕现实的回声:强权政治的幽灵并未远去,单边主义的阴霾笼罩天空,分裂对抗的寒流冲击世界……世界之变、时代之变、历史之变,再次考验人类的智慧与抉择。

世界反法西斯战争胜利80周年之际,重温那段硝烟弥漫的岁月,是为了缅怀先烈的英勇牺牲,铭记和平的来之不易,更是为了从历史中汲取力量与智慧。我们该如何守护80年前用鲜血换来的胜利果实?如何应对层出不穷的全球性挑战?又该如何凝聚共识,壮大正义力量,让昨日悲剧永不重演,共同创造人类命运与共的光明未来?这,是时代赋予我们的重大命题。

习近平主席指出,以史为鉴,才能避免重蹈覆辙。对历史,我们要心怀敬畏、心怀良知。历史无法改变,但未来可以塑造。铭记历史,不是为了延续仇恨,而是要共同引以为戒。传承历史,不是为了纠结过去,而是要开创未来,让和平的薪火代代相传。

## 胜利的日子: 鲜血铸就,永不磨灭

“24时整,我们走进了大厅,1945年5月9日开始了。”苏联元帅朱可夫在自传《回忆与思考》中这样记叙。20多分钟后,德军将领凯特尔签署了投降书。而在东方战场,中国人民抗日战争的最后一场大规模战役——湘会战正在展开。中国军队赢得了这场会战的胜利,加速了日本投降进程。

3个多月后,东京湾的“密苏里”号战列舰上,日本代表在投降书上签字。人类历史上规模最大、损失最为惨烈的第二次世界大战,以法西斯主义和军国主义的彻底失败而告终。那一刻,历史越过低点,奋力走向充满希望的未来。

这是胜利的日子,更是用鲜血和生命铸就的历史坐标。

80多个国家和地区、约20亿人被卷入战火,军队和民众伤亡超过1亿人,财产损失4万多亿美元。面对法西斯主义和军国主义的野蛮侵略,中国、苏联等50多个国家的人民联合在一起,结成广泛的国际反法西斯和反军国主义统一战线,最终将正义的旗帜插遍世界。

这是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利,是属于全世界爱好和平人民的共同荣耀。

世界永远不会忘记,中国人民以气吞山河的英雄气概和巨大民族牺牲,支撑起世界反法西斯战争的东方主战场。自1931年“九一八”事变日本

法西斯点燃战火,中国就打响了反抗侵略、也是世界反法西斯战争的第一枪。从淞沪会战的“血肉磨坊”,到台儿庄战役的扬眉吐气,再到敌后战场的艰苦卓绝,十四年浴血奋战,中国战场牵制和抗击了日本陆军三分之二以上的总兵力,歼敌数量占日军二战期间伤亡总数的70%,在战略上有力地支援了世界其他地区的反法西斯战争。

中国人民将永远铭记那些来自世界各国的无私援助:美国“飞虎队”冒险开辟“驼峰航线”,加拿大医生白求恩、印度医生柯棣华不远万里救死扶伤,德国商人拉贝在南京大屠杀中竭力保护难民……不同肤色、不同民族的国际友人在中国的土地上并肩战斗,共同谱写反法西斯战争的壮丽史诗。

这是为国家生存、民族复兴而战,也是为人类共同的正义事业而战。正如毛泽东同志指出的,中华民族的奋起抵抗,使中国“紧密地与世界联成一体”,“我们的敌人是世界性的敌人,中国的抗战是世界性的抗战”。

同样不可磨灭的,是苏联人民在欧洲主战场的丰功伟绩。从莫斯科保卫战的寸土不让,到斯大林格勒战役的惊天逆转,再到库尔斯克会战的钢铁洪流,苏联军民以钢铁意志和巨大牺牲,抵挡并最终摧毁了德军主力,为欧洲主战场的战势转折和最终胜利作出了决定性贡献。

中苏两国作为亚洲和欧洲两个主战场,在抗击法西斯和军国主义的战斗中相互支持。苏联空军志愿队曾翱翔在中国长空,与中国军民并肩奋战,200多名勇士血洒疆场;中华民族的热血儿女也曾投身苏联卫国战争洪流,毛泽东同志的长子毛岸英作为白俄罗斯第一方面军坦克连指导员,转战千里,直至攻克柏林……这份用鲜血和生命凝结的深厚友谊,沉淀为两国共同的历史记忆。

世界反法西斯战争的胜利,彻底粉碎了法西斯主义和军国主义企图通过战争称霸世界的野心,彻底结束了列强通过争夺殖民地瓜分世界的历史,彻底动摇了世界上存在了几百年的殖民体系,更重要的是,催生了对构建新型国际秩序的愿景,为人类走向持久和平奠定了基础。

## 世界的新生: 重构秩序,维护和平

战争的硝烟尚未散尽,痛定思痛的人们已开始擘画未来。“欲免后世再遭今代人类两度身历惨不堪言之战祸”——《联合国宪章》序言中的重要宣示,正是对两次世界大战惨痛教训的深刻反思,展现出人类对持久和平的深切渴望。

诞生于二战余烬之上的联合国,是人类摆脱“强权即公理”的丛林法则和以西方为中心的等级秩序的伟大尝试。从威斯特伐利亚体系、维也纳体系到凡尔赛—华盛顿体系,旧秩序将世界划

# 让和平的薪火代代相传

新华社记者

分为强权国家与被殖民、被压迫的国家,而《联合国宪章》庄严确立的“主权平等”原则,第一次从国际法的高度确认国家不分大小、强弱、贫富一律平等,由此奠定了战后国际秩序的基石。

以联合国宪章为基石,各国主权平等、内政不容干涉、和平解决争端、禁止使用武力或以武力相威胁等重要原则深入人心。联合国及其专门机构的建立,为国际合作提供了平台,为全球治理奠定了框架。在联合国宪章精神指引下,民族解放运动风起云涌,一大批亚非拉国家摆脱殖民枷锁,赢得民族独立和国家主权。国际法开始为广大发展中国家维护自身权益提供保障,更加开放包容的国际社会取代西方排他的所谓“文明国家”俱乐部,人类向着持久和平迈出坚实且意义深远的一步。

“太阳与星辰列天空,大地涌起雄壮歌声。人类同歌唱崇高希望,赞美新世界的诞生。联合国团结向前,义旗招展。为胜利自由新世界携手并肩……”由美国诗人罗梅作词、苏联作曲家肖斯塔科维奇作曲的《联合国歌》,成为激励人们开创新世界的赞歌。

1945年6月26日上午10时许,旧金山退伍军人纪念堂,8名中国代表先后在《联合国宪章》上庄重写下自己的名字。中国成为当时第一个在《联合国宪章》上签字的国家。

作为世界反法西斯战争的东方主战场和主要战胜国之一,中国积极参与联合国的创建和战后国际秩序的构建。在旧金山制宪会议上,中国代表团为维护中小国家利益仗义执言,坚决主张将“独立”作为托管制度的目标写入党章,顶住了来自西方国家的压力,彰显了捍卫国际公平正义的决心。战后国际秩序巩固了世界反法西斯战争的基本准则,极大限制了武力扩张行为,推动了全球范围内的和平与发展,其历史进步意义彪炳史册。80年来,联合国历经国际风云变幻,成为当今世界最具普遍性、代表性和权威性的政府间国际组织,承载着全人类对美好未来的向往。

## 时代的回响: 捍卫正义,共筑未来

80年来,世界保持了总体和平,没有爆发新的世界大战;以中国为代表的新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,推动国际力量格局加速重构;经济全球化浪潮澎湃,跨国交流合作日益频繁,世界成为名副其实的“地球村”;新一轮科技革命和产业变革深入发展,重塑着人类的经济模式、社会结构及国家间互动方式……和平红利孕育出前所未有的繁荣。

与此同时,单边主义和保护主义逆流涌动,“筑墙设垒”“脱钩断链”甚嚣尘上;个别国家试图

## 北湖区——

## “五一”文旅活动丰富

### 暖心服务广获赞誉

根据湖南省智慧文旅平台、湖南省银联商务大数据建模、郴心游智慧文旅平台分析,“五一”假期5天,郴州市北湖区共接待游客71.88万人次,同比增长64.07%。仰天湖大草原景区累计接待游客9.12万人次,同比增长69.57%。“五一”假期前3天,纳入监测的北湖区各大酒店民宿出租率近100%。

#### 活动多元,沉浸体验欢乐多

“五一”期间,北湖区精心打造了一系列丰富多彩的文旅活动,让游客们沉浸其中,流连忘返。

“感觉每一帧都很出片!”仰天湖大草原新增了“仰天湖宝宝”欢迎秀、踏青巡游、情景欢乐剧、互动游戏、抽奖等活动,进一步增强游客沉浸式互动体验。湘潭游客周女士身着传统服饰,在仰天湖大草原尽情拍照留念。

枝青艺术村以“艺术唤醒乡村”为主题打造艺术盛宴,成为假期乡村文旅的“流量担当”。亲子编织让家长和孩子齐心协力,共同编织美好回忆;陶艺体验项目,游客们用泥土塑造独一无二的艺术品;DIY植物香薰和传统扎染活动,让游客们感受传统文化的非凡魅力……

#### “郴心”服务,宾至如归暖人心

着力营造贴心周到的“郴心服务”,北湖区在文旅服务品质提升、交通运输保障、食品安全监管、基础设施完善等方面下足了功夫。

#### 畅游客投诉渠道,将投诉受理窗口前移

至主要景区;科学部署巡逻警力,屯警街面提升社会面管理能力;郴仰公路提质改造,路面拓宽、坡度放缓;仰天湖大草原景区新增1800个停车位;区市场监管部门执法人员深入一线,严查酒店民宿价格公示情况;北湖区13家单位停车场“五一”期间免费开放,缓解市区停车压力……

4月30日至5月1日,郴州西高铁站出站口,以仰天湖大草原景区为主背景的打卡点格外醒目。这里有“韩愈”“徐霞客”等历史名人,以及仰天湖景区的草原精灵、瑶家姑娘等特色

角色扮相的工作人员,热情迎接每一位出站的旅客。现场还有诗词接龙、抽盲盒等互动环节,形成了“可拍、可玩、可带走”的独特接站体验。

“太感谢了!救援人员的高效施救让我们逃过一劫。”衡阳游客戴先生驾驶经过柳阳公路南溪村村委会路段时,因失误导致车辆失控侧翻。鲁塘镇值勤民警仅用6分钟便抵达事故现场,10分钟就让戴先生一行人成功脱困。

#### 消费火爆,烟火升腾显活力

“听了本地的朋友介绍吃烧鸡公,虽然辣但是吃完挺爽的,很好吃,广东过来的朋友还是值得来吃一下,挑战一下自己。”游客林先生笑着说。五里堆路沿街的店铺内座无虚席,一家商户介绍,“五一”期间客流量呈现出爆发式增长,店铺单日接待超150桌,排队超100号,日均翻台可达7次,较平日增长了整整300%。

火爆的文旅也带动了消费市场“热辣滚烫”,北湖城区各大商圈迎来了消费热潮。在郴州步步高新天地商场,“五一欢乐购”活动,吸引了众多消费者前来。商场内,国际品牌、特色餐饮、儿童乐园及影院区域人气鼎盛。亲子互动与满赠优惠等多元营销有效带动全客群消费。

据初步统计,“五一”期间北湖区文旅消费总额达7.22亿元,高居郴州市榜首,在全市占比30.85%,同比增长83.83%。

(邱佳乐 梁可庭)

## 湖南银行股份有限公司衡阳分行与衡山经济开发区建设投资开发有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据湖南银行股份有限公司衡阳分行与衡山经济开发区建设投资开发有限公司作为

上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及担保人,从公告之日起立即向衡山经济开发区建设投资开发有限公司履行主债权合同及担保合同项下的全部义务或者相应的担保责任。若债务人、担保人因各种原因发生包括但不限于更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的,由相关承债主体、清算主体或清偿主体承担清偿责任。联系电话:18169442680、13707477466,联系人:袁先生、谭先生。

特此公告

单位:人民币元

序号	债务人	担保人	本金	利息
1	湖南衡山汽车制造有限公司	刘智毅、刘孙荣、邹旭波、陈展秋、赵新振、梁兆基、凌锋	59222289.03	9477388.96
			59222289.03	9477388.96

注:1.本公告清单所列本次进行转让的贷款本金余额截止时间为2024年11月28日,2024年11月28日(含)之前债务人及担保人拖欠的利息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金,2024年11月28日(含)之后新产生的利息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金,亦均包含在本次转让范围内。借款人和担保人应支付给衡山经济开发区建设投资开发有限公司的利息、复利、罚息、迟延履行金等,按借款合同、担保合同、中国人民银行的有关规定,以及相关法律、法规、生效法律文书计算。2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、停业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体或主管部门代位履行清偿责任。3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

## 福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552

